
2023年幼儿园小班母亲节教案与反思(优
质7篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇一

活动目标：

1、知道肚脐形成的原因，了解自己的身体与妈妈身体的关系。

2、用动作表现在妈妈肚子里的快乐生活，感受妈妈的爱。

3、体会妈妈怀胎十月的辛苦，激发对妈妈的爱。

4、初步培养幼儿有礼貌的行为。

5、大胆说出自己的理解。

活动准备：

1、课件，电脑，磁带，录音机。

2、靠垫若干，人手一个等。

活动过程：

“你是从哪里来的”引出话题（出示两幅图片，引导幼儿观
察图片，互相讨论图片内容）。

图片一：这幅图说的是什么意思？图片上有什么？心代表什



么意思？

图片二：这张图片又有什么意思呢？

图片三：过了一段时间，有一件事让叔叔和阿姨特别高兴，
会是一件什么事呢？

图片四：小宝宝在妈妈的肚子里慢慢长大，他需要什么？

1、播放ppt，介绍肚脐形成的原因。

你知道这是身体的哪个部位？肚脐到底有什么作用呢？

2、引导幼儿感受妈妈对自己的爱。妈妈给宝宝什么样的营养？

3、宝宝生下来第一件事是什么？

1、提问幼儿“你在妈妈肚子里都做什么了？”

2、引导幼儿用相应的动作和表情来表示。

1、请快要做妈妈的老师来到现场，为小朋友谈一谈作妈妈的
感受。

2、游戏：我来做妈妈。

请小朋友每人自己的衣服里塞上一个靠垫，跟着老师的要求
表演一位怀孕的妈妈。”（按照慢慢走路——扶着肚子散
步——弯腰捡东西——轻轻坐下）

3、请小朋友谈做“妈妈”的感受，激发幼儿爱妈妈的情感。

1、情感迁移。

除了妈妈，还有谁也爱我们？



用什么方法能告诉他们，你也很爱他？

2、拓印。

将爱的印记永远留在幼儿园，留在大家的心里。

活动反思：

在整个活动中，幼儿通过猜想、表达、观察，享受了活动带
来的快乐。整个教学活动始终深深吸引着幼儿的注意力，他
们表现出色，特别是在情感体验这一方面，幼儿了解了自己
的身体与妈妈身体之间的关系，知道了原来妈妈把爱留在了
我们的肚脐里。整个活动都是在温馨、愉悦的氛围中进行的，
以爱为主线，贯穿于整个活动中。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇二

小班母亲节手工教案三篇适用于母亲节主题教学活动当中，
锻炼手的精细动作，快来看看幼儿园母亲节手工教案吧。

【篇一】

活动目标：

1、幼儿能够知道5月的第一个星期天（本周日）是母亲节，
知道母爱的伟大。

2、能够用各种形式表达对妈妈的爱。

3、体会妈妈的艰辛，培养幼儿尊重妈妈的情感。

4、愿意参加活动，感受节日的快乐。

5、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。



活动准备：彩纸、吸管、剪刀、双面胶等

活动过程：

1.出示康乃馨与孩子讨论这朵花的名字与花语。

2.幼儿观察，老师示范制作。

3.教师分发材料。

4.教师和幼儿一起制作康乃馨

5.幼儿共同欣赏制作的礼物，一起合影。

6.回家把康乃馨送给好妈妈并对妈妈说一句感谢祝福的话。

教学反思：

这次活动让孩子们懂得了如何跟妈妈表达爱意，知道了妈妈
的艰辛，也让幼儿动手制作小礼物“花”来送给自己的妈妈。
引发孩子爱妈妈，尊敬妈妈的美好情感，懂得了关心自己的
妈妈。

【篇二】

指导思想：俗话说母爱似海，父爱如山。又到5月的第二个星
期日了，又到一年一次的母亲节。在这个特殊的日子里，对
辛苦养育自己的母亲表达自己深深的爱和感激，是我们每个
人都会做的事。幼儿园通过一系列教育活动让孩子懂得了母
爱的伟大和艰辛，培养了孩子的感恩意识。结合大班3月主题
《不同的爱好》里的活动：邮票的秘密。孩子们对邮寄信件
的过程产生了兴趣，为了让孩子亲身体验一次当邮递员的经
历，跟5月份母亲节节日活动相结合。幼儿园每个孩子都送给
妈妈一封信(画)，由小邮递员去给妈妈们送信。锻炼幼儿语
言、社会等领域的能力，培养爱妈妈的情感。



活动准备：自制邮筒(美术教师)信封每位幼儿1个、幼儿绶
带(办公室)胶水、画纸、画笔等(班级教师)邮戳(食堂师傅，
萝卜刻)

活动过程：

1.每位幼儿为自己的妈妈画(粘贴等形式)一幅画，表达最妈
妈的感恩之情。要求精美成品。

2.把送给妈妈的画装入信封，封好，写好邮寄地址，收信人
等。

3.幼儿将写好的信投入小邮筒。

(以上活动提前完成)

4.大班小朋友打开邮筒，分类，盖好邮戳。

x月8日下午，办公室安排宝宝车，送大班小朋友到妈妈的单
位送信。“阿姨您好，我是**幼儿大班的小小邮递员，这是
您的宝宝寄给您的母亲节的一封信，祝您母亲节愉快!身体健
康!”

【篇三】

目标：

锻炼手的精细动作。

了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的
活动。

知道节日时人们主要的庆祝活动。

准备：空白的卡片、剪好的彩色爱心、双面胶



过程：

1.教师介绍母亲节的时间，并播放《我的好妈妈》，带领幼
儿一起唱歌。

2.出示已经做好的卡片，请幼儿观察。

3.教师示范卡片制作的方法。

4.教师分发材料，请幼儿制作卡片。教师适当协助。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇三

认知：让幼儿知道五月的第二个星期日是母亲节。

情感：了解妈妈的辛劳，培养幼儿对妈妈的感激之情。

能力：能用实际行动为妈妈做一些力所能及的事情;运用物品
特征与谐音学说祝福语，体验人们互相关心的美好情感;感受
节日的欢快气氛。

1、与幼儿共同协商选用什么样的方式、什么样的材料布置节
日环境，编排节目等等。

2、制作花、贺卡、项链、画画所需要用的的各色皱纹纸、细
铁线、剪刀、彩色卡纸、油画棒、彩色吸管等。

3、《感恩的心》磁带、录音机。

4、提前发放请柬，邀请妈妈xx月xx日xx时间来幼儿园参加庆
祝活动。

1、联系家长代表致词(通过沟通，要求她用幼儿能够听懂的
语言来说)。



2、要求幼儿回家观察妈妈在家要做的事情等等。

一、介绍"母亲节"

今天是五月的第二个星期天，小朋友知道今天是什么节日
吗?(母亲节)你知道"母亲"是什么意思吗?(母亲就是妈妈的意
思)"母亲节"是谁的节日呢?(是天下所有妈妈的节日)这一天，
世界上很多国家的孩子都会为自己的妈妈过这个节。

(教学设想：以谈话形式开门见山的引出课题，易调动幼儿参
与活动的积极性。引题话语简短，目的性强，为幼儿进入后
面的活动做了铺垫。)

二、开展"母亲节感恩会"活动

1、演唱歌曲《世上只有妈妈好》

今天我们把小朋友的妈妈请到了幼儿园，让我们以热烈的掌
声欢迎她们。首先我们要为妈妈们献上一首好听的歌曲《世
上只有妈妈好》。

2、引导幼儿谈谈应该如何关心、爱护自己的妈妈

小朋友的妈妈在家一定得干好多好多的事情，谁来说一说，
你的妈妈在家里都要干些什么事?(做饭、煮菜、洗衣、洗碗、
做卫生等等)原来妈妈们在家里还要干这么多的家务活儿啊，
可真辛苦。所以小朋友平时应该听妈妈的话，多帮妈妈做些
力所能及的事情，为妈妈减轻负担。说到减轻负担，我想请
小朋友说说看，你打算在家帮妈妈做些什么事情呢?(幼儿回
答：扫地、倒垃圾、整理房间等等)

(教学设想：妈妈每天在家要做的家务，孩子们再熟悉不过了。
幼儿园母亲节活动方案幼儿园母亲节活动方案。教师从贴近
幼儿生活的问题入手很自然地勾起了幼儿表达的欲望，顺理



成章地引出了"妈妈非常辛苦，小朋友要听妈妈的话，为妈妈
减轻负担"的话题。)

3、朗诵儿歌《妈妈的心》

小朋友都说得非常好，那么接下来让我们为妈妈朗诵一首儿歌
《妈妈的心》吧。

4、妈妈代表讲话

师：刚才妈妈们听了小朋友的朗诵都特别感动，她们有许多
话想跟小朋友说，今天我们请到了xx小朋友的妈妈，有请她
代表所有的妈妈们为小朋友们讲话，大家欢迎。(家长代表讲
话)

(教学设想：新《纲要》指出："家庭是幼儿园重要的合作伙
伴，应争取家长的支持和主动参与。"在这个环节教师很好的
利用了家长这一重要资源，并使整个活动更加生动、有趣、
吸引幼儿。)

5、游戏——抢椅子、

下面我想请小朋友的妈妈们来玩一个游戏——踩气球，前三
名胜者发给奖品。

(教学设想：游戏是幼儿非常喜欢的活动方式，采取请妈妈们
玩抢椅子的游戏，既让妈妈们重温了儿时游戏的快乐，又让
幼儿为自己的妈妈呐喊、加油，从而体会到妈妈开心了，自
己也开心的感受。)

6、在《感恩的心》的音乐伴奏下，幼儿动手制作礼物，送给
妈妈，并向妈妈说一句体贴、祝福的话。

师：小朋友过生日时都能收到妈妈送的礼物，今天是妈妈的



节日，我们小朋友也应该送一份礼物回报妈妈，你们说对吗?
今天，老师为小朋友准备了很多材料，有油画棒、画纸、腊
光纸、水彩笔、皱纹纸、卡纸等等。你可以利用这些材料画
画，也可以用它们制作贺卡、康乃馨、项链或者其他东西。
礼物做完以后，请小朋友把它送给亲爱的妈妈，并对妈妈说
一句温馨的、祝福的话。(比如：妈妈，我爱你!妈妈，你辛
苦了!妈妈，祝你节日快乐!)

(活动设想：在熟悉的《感恩的心》的旋律下，引导幼儿展开
想象的翅膀，自主选择材料，结合已有的经验技能，制作送
给妈妈母亲节的礼物。这样的设计是为了让幼儿体验独立创
造的快乐，也为了让幼儿从这小小的行动开始，怀抱一颗"感
恩的心"用实际行动来回报妈妈的爱。)

延伸活动：

1、回家听妈妈讲述我成长中的故事。

2、回家为妈妈洗一洗脚，帮妈妈洗去一身的疲惫。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇四

设计意图：

小班幼儿已经很熟练地用勺子进餐，所以幼儿手部的肌肉发
育已经比较成熟，因此，我开展此次活动，不仅锻炼了幼儿
手部的灵活性，另一方面也增强了幼儿的团队合作意识。

活动名称：《橡皮泥制作西瓜》

活动目标：

1、试运用揉、捏、压、粘等方法，塑造孩子们喜欢的水果西
瓜。提高学生的动脑动手能力，掌握一些基本的捏制技巧。



2、冶学生情操，培养学生审美能力及表现美，创造美的能力。

3、用多媒体教学手段，发挥学生的主体性，培养学生的小组
合作精神。

活动重难点：

探究橡皮泥造型的技巧。对幼儿审美能力和创作能力的培养。
活动准备：

橡皮泥西瓜制作视频，准备绿色的、黑色的和红色的橡皮泥。
活动过程：

一、导入活动：

同学们，你最喜欢哪种水果?是啊，天气渐热，如果能吃上甜
甜的西瓜该是多么的惬意呀!想一想西瓜是什么样的？（引导
学生抓西瓜的外型特征）

二、基本活动：

1、借助多媒体观看橡皮泥制作西瓜的过程；

2、教师示范，讲解制作方法；

（1）用红色的橡皮泥揉成圆球；

（2）然后用手掌压扁，在对折压扁成半圆形 ；

（3）把绿色的橡皮泥搓成小细条；

（4）把小细条贴在半圆形红色的橡皮泥边上；

（5）都贴好后再次揉搓黑色的小点点，做西瓜的子。



三、结束活动；

1、幼儿分组捏制。

2、教师到幼儿中间辅导

活动延伸：

模仿基础上可以发挥自己的想象进行创作，如整个西瓜的样
子、苹果、樱桃等水果。

活动反思：

做为幼儿教师应该在一次橡皮泥活动中让幼儿自主的发挥自
己的想象来尝试做各种各样的东西，不应该只是西瓜或水果。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇五

知恩感恩是中华民族的传统美德，是一种美好的情感，是一
种修养，一个常怀感恩之心，晓得感恩之心的'人，一定是一
个人格健全的人。又到一年一度的母亲节，每一年5月的第二
个星期天（今年是5月9日），借助这一节日我们在幼儿中间
展开了“妈妈，我永久爱您”为主题的系列感恩活动。为了
引导幼儿体验浓浓的亲情，激起幼儿爱的情感，从小培养他
们晓得叶落归根，尊重、感激他人的劳动，知道回报、关爱
妈妈。在母亲节行将来临之际，孩子们用歌声和鲜花传达自
己的感恩之情。通过家园共同教育，创设感恩氛围，实施潜
移默化的情感教育，激起幼儿酷爱母亲的情感，抒发幼儿对
妈妈的浓浓爱意，促进幼儿与妈妈的感情。

1、让了解“母亲节”，知道每一年5月的第二个星期日是母
亲节，通过一系列的活动，让孩子更加爱自己的母亲。

2、感悟自己成长进程中妈妈所付出的艰辛，让孩子晓得感激



身旁的亲人。

3、会用自己的方式表达对妈妈的爱，知道爱自己的妈妈，晓
得回报。并能为妈妈做一件事或送一件小礼物。

1、教师开场白：

教师手拿母亲之花——康乃馨，随着一首大家熟习的歌曲
《感恩的心》响起。

师：小朋友看，这是甚么花？（康乃馨）

你们知道这个星期天是甚么节日吗？（母亲节）

2、母亲节是谁的节日？这朵花就是要送给妈妈的花。

3、我们应当怎样表示对妈妈的爱？

4、假如我们想在妈妈进门的时候，给妈妈递上拖鞋，我们应
当怎样做呢？

1、由老师示范正确的方法，邀请一名幼儿或教师一起做示范。

老师可向示范者提示表演的步骤：妈妈开门进来，双方相互
注视对方微笑、问好：妈妈，祝您母亲节快乐！

小朋友从鞋柜取出拖鞋，放到地上（鞋跟的方向朝向妈妈）：
您辛劳了，我帮您拿拖鞋。

2、幼儿学习朗读《游子吟》

慈母手中线，游子身上衣；

临行密密缝，意恐迟迟回。



谁言寸草心，报得三春晖？

1、平时你都帮妈妈做些甚么？

2、在甚么时候做的？

3、你还可以帮妈妈做甚么？

4、除帮妈妈做事之外，还有甚么方法能够表达我们对妈妈的
爱？

（送一个自己做的小礼物、给妈妈表演个节目等）

1、评价

2、总结

1、结合主题“妈妈，我永久爱您”展开系列感恩主题教学活
动：如语言活动《想要妈妈的木木鸭》、社会活动《妈妈爱
我我爱她》、艺术活动《感恩的心》等。

2、利用晨间谈话时间围绕感恩话题进行“妈妈，我永久爱
您”的主题谈话。

幼儿园小班母亲节教案与反思篇六

活动目标：

1. 听故事，理解故事内容，在理解故事的基础上，了解水可
以变化。

2. 乐于动手探究水的变化，了解水的三态变化的过程。

活动准备：



1. 水的两种形态：一杯水、一个冰花或冰块(预先做好)

2. 酒精灯一个、铁皮一块

活动过程：

1. 导入

出示一杯水，引起幼儿的注意

师：老师今天请来一位朋友，他有一个小故事要与大家分享，
你们认得他是谁么?

2. 听一听、讲一讲

完整欣赏故事《会变的水》

关键提问：小池塘里的水变成了什么?小池塘里的水为什么会
变?

小结：原来不同的季节小池塘里的水有了不同的变化。夏天
变成了水蒸气，冬天变成了冰。

3. 玩一玩、说一说

师出示提前做好的冰花(冰块)给幼儿玩，让幼儿体验冰化成
水的过程。

师：老师今天也带来了不同的水，我们一起来玩一玩，看看
冰块变成了什么?

小结：原来冰块变成了水

师演示水滴蒸发的过程



师：我们一起来看一看，这一滴水烧了以后变成什么样子了?

小结：原来水因为火烧了以后变热，就变成了水蒸气，到空
气中去了。

4.活动延伸：

幼儿在家中尝试让水在三态之间发生变化，进一步了解水三
态之下的特性。

附故事：会变的水

风对小池塘里的水说：“你看见我吗?”

水说：“看不见，可是，当树枝摇、旗帜飘、天空呼呼叫的
时候，我知道你来了。不过有时候你也看不见我，因为我会
变。”

风笑笑说：“我不信!”

夏天，太阳晒着，晒着，小池塘里的水不见了。

到了秋天，风来问水：“夏天你到哪里去了?”

水说：“我变成水蒸气，升到天空去了。”

冬天，北风吹着，吹着，小池塘里的水又不见了。

到了春天，风又来问水：“冬天你到哪里去了?”

水说：“我在池塘里结成冰啦了。”

风说：“啊!你真的会变!”



幼儿园小班母亲节教案与反思篇七

设计意图：

世界上有一种情感它与生俱来没有条件，绵绵不绝，它就是
母爱，是世界上最伟大的人，五月我们又一次迎来了母亲节
在这温馨的日子，为培养小班幼儿感恩母亲，关爱妈妈的美
好情感，因此设计了感恩母亲节的活动，也是让幼儿体会母
爱的伟大情感。

活动目标：

1、体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

2、用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

3、幼儿能用实际行动为妈妈做些力所能及的事情。

重点难点：

重点：体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

难点：用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

活动准备：

1、歌曲《世上只有妈妈好》、《感恩的心》。

2、收集妈妈大肚子照片。

3、收集妈妈劳动的照片。

活动过程

（1）宝宝们，今天老师带来一首关于妈妈的歌曲你们想听吗？



我们来听一听唱了什么？

（2）你们喜欢这首歌曲吗？为什么？

（3）因为妈妈的节日快到了，我们要给这个日子取个名字叫做
“母亲节”。

（1）欣赏图片——怀孕的妈妈

（2）你们看图片上的妈妈肚子怎么了？（肚子里住着宝宝）

（3）教师讲述妈妈怀宝宝的辛苦。

（4）教师出示图片——小鸟喂食。

（5）教师引导幼儿理解小鸟妈妈喂小鸟宝宝吃食的母爱之情。

（6）出示图片——妈妈喂宝宝喝奶的情景，从而进一步引导
幼儿感受妈妈对孩子的爱。

（7）出示图片感知妈妈一天的劳动的辛苦。

（8）请幼儿说说怎么样做关心妈妈的好孩子。

（9）幼儿讨论在家可以帮妈妈干哪些事情呢？

表演活动——祝妈妈节日快乐。

（1）今天是妈妈的节日，我们为妈妈唱首歌《感恩的心》。

（1）要求幼儿回家帮助妈妈做力所能及的劳动，体验妈妈的
幸苦感恩妈妈。

（2）回家送妈妈一个吻，并说妈妈您幸苦了！



活动反思：

本次教学活动幼儿通过观察图片里了解了妈妈养育我们的辛
苦，并通过送祝福给妈妈使幼儿能用实际行动表达对妈妈的
爱，最后幼儿唱感恩的心再一次体会了感恩，幼儿在活动中
情绪高涨，孩子也能积极的参与到活动中去，本次活动幼儿
还是有所收获的。


